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第１１回議会改革特別委員会記録 

 

                       令和６年１１月１９日（火）午後２時開会 

 

出席委員（１０名） 

     １番  山 田 豪 彦 君      ２番  鈴 木 伸 和 君 

     ５番  笠 井 政 明 君      ６番  稲 葉 義 仁 君 

     ８番  西 塚 孝 男 君     １０番  須 佐   衛 君 

    １１番  村 木   脩 君     １２番  内 山 愼 一 君 

    １３番  定 居 利 子 君     １４番  山 田 直 志 君 

 

欠席委員（２名） 

     ３番  楠 山 節 雄 君      ７番  栗 原 京 子 君 

 

その他出席者（なし） 

 

当局出席者（なし） 

 

議会事務局 

議会事務局長 村 木 善 幸 君 書 記 □ 原 大 太 君 

 



－2－ 

 

開会 午後 ２時００分 

 

○委員長（稲葉義仁君） ただいまの出席委員は10名で、委員定数の半数に達しております。

よって、本特別委員会は成立しましたので、開会します。 

  議長、一言どうですか。 

○議長（笠井政明君） お疲れさまでした。 

  議会改革特別委員会もちょっと中間報告ということで、なかなか意見が出てこないところ

はありますけれども、これざっくばらんに、議員のところなので、意見を出し合ってやって

いきましょうということで、よろしくお願いいたします。 

  以上です。 

○委員長（稲葉義仁君） ありがとうございます。 

  なお、３番の楠山委員、７番、栗原委員から欠席の届出がありましたので、御報告いたし

ます。 

  直ちに本日の会議を開きます。 

  １点目の中間報告書についてを議題とします。 

  暫時休憩いたします。 

 

休憩 午後 ２時０１分 

 

再開 午後 ２時１９分 

 

○委員長（稲葉義仁君） それでは、休憩を閉じ再開いたします。 

  中間報告書については、まず定数部会のほうは、結論はもう少し協議を継続したいという

ことで、今回も報告から少しトーンを落とした形で報告を入れるという形にいたします。併

せて、この議会改革特別委員会開催の取組の経緯や背景等といったものを、中間報告書に一

応入れ込んでおくという形にしたいと思います。 

  こちらを12月の議会にかけて、その後町長への要望を含め、報酬審議会の開設を促してい

くという形でいきたいと思います。あと、ＩＴの部分、ペーパーレス、ＤＸの部分はもう少

し強調した形で書いていきます。 
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  ほか何かございますか、よろしいですか。 

○１０番（須佐 衛君） 先ほど議長が言われた議会だよりの中に中間報告を折り込むという

話がありましたけれども、その辺のところは今後検討されていくんでしょうか、編集委員会

の中で。 

○５番（笠井政明君） 当然、中間報告を12月議会に出したら、そこの部分は入れていかなき

ゃいけないなとは思っています。 

  ただ、さっき私が言った話はそれとは別の話なので、それを踏まえての流れとして、今後

広報広聴のところの広報という部分で、センセーショナルなものを、やっても面白いのかな

というところと、要は住民からの意見を吸い出すというきっかけにしたいかなとは思ってい

ますけれども、報告書に関しては中間報告、12月議会に出したものに関しては何かしら載せ

ます、それは。当然だと思います。 

○１０番（須佐 衛君） 分かりました。 

○委員長（稲葉義仁君） あとはよろしいでしょうか。 

（発言する人なし） 

○委員長（稲葉義仁君） ないようでしたら、ほか何かございますかね。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（稲葉義仁君） なしかな、なければ終了……。 

（「最後」の声あり） 

○５番（笠井政明君） さっきの臨時会で討論がありました。討論ってなかなかないんですけ

れども、討論ありませんかと言ったときに大体14番議員が手を挙げて、昔１回あったのが、

勉さんか誰かがいきなり手を挙げて賛成討論から始めたのとか、昔あった気がしたんだよね、

いきなり。なので、ちょっといきなり手を挙げて、14番って指す前に、「まずは反対討論の

方の意見を求めます」みたいな、書いてあるんだけれども、それやめて、手を挙げて、例え

ば14番と指すから、最初に「私は議案第何号に対して反対の立場で討論させていただきます」

という頭とかをつけてからやろうと。やったら今度その反対側をやって、その後「ほかに討

論ありませんか」で、フリーで賛成でも反対でも頭をつけてもらってやるという形でしてい

きたいと思うんですけれども、いかがでしょうか。 

（「いいです」の声あり） 

○５番（笠井政明君） これは進め方の話だけ。 

（「ほとんど私が」の声あり） 
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○５番（笠井政明君） そうそう、飛び込みでいきなり賛成の立場だとか言うからというとこ

ろで、よろしいですかね、そんな形で。なので、討論のときはちょっとこれローカルルール

ですけれども、そんな形で頭をつけて、何に対して「私は賛成です」、「反対です」か、は

っきり意思を表明してから内容に入ってくださいということ、お願いでございますので、皆

さんがよければ御協力をお願いいたします。 

（「はい」の声あり） 

○５番（笠井政明君） 以上。 

○委員長（稲葉義仁君） ほかよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（稲葉義仁君） なければ、以上で議会改革特別委員会を閉会いたします。 

  お疲れさまでございました。 

 

閉会 午後 ２時２３分 

 


